



食药局局长李耀峰(左一)查看食品

食品安全莫担心! 登封市食品药品监督管理局 筑起“安全墙”

“夏天来了,有些腐坏的食物,不知不觉就吃到了嘴里,所以有些知识确实需要普及一下。”6月13日,登封市迎仙广场上,今年70余岁的市民韩大爷一边说,一边认真阅读食品安全法律法规、食品安全知识等宣传展板。

原来是以“尚德守法,共治共享食品安全”为主题的,登封市2016年食品安全宣传周启动了。但是有些市民,可能会有疑问,食品安全宣传周过了,我们还有安全保障吗?到底有没有保障呢?本报将为你揭秘登封市食品药品监督管理局的日常工作。登封播报 刘少利 刘俊苗



健全内部制度,保障食品安全

为了让市民吃到放心食品,登封市食品药品监督管理局首先做好自身工作。

建立相应的食品安全应急指挥管理机构,提高突发事件的快速反应、处置能力。及时分析食品安全形势和状况,准确发布食品安全预警信息,做到早预防、早发现、早控制、早处理。

实现部门联动,形成监管合力,健全和完善各成员单位之间联系、协调制度。随后,将加大17个基层食品药品监管所建设,配备执法车辆、食品药品稽查移动执法工具、执法箱包等执法装备以及留样柜、食品快速检测箱等快检仪器设备。

专项整治,净化市场秩序

整顿和规范食品市场秩序,净化食品市场,确保食品质量安全。食药局履行职责,迅速行动起来,对违法行为一查到底,震慑违法犯罪分子。

学校食堂是家长、社会各界关心的话题,食药局对存在问题的116家学校食堂进行责令整改,约谈了5家存在突出问题的学校食堂负责人,取缔1家无证经营学校食堂。

针对市民关心的批发市场、集贸市场等各类市场,检查14个次,下达责令改正通知书10份,行政约谈25家。检查母婴店63家,商超20家,签订《食品安全承诺书》35余份,下达责令整改通知书5份。并对酒类抽检16批次,其中白酒13批次,啤酒1个批次,葡萄酒2批次。

针对市场上存在的各种问题,目前,食药局共立案22起,罚没款11.94万元。

大宗食品抽检,让“伪商品”无处可逃

组织对辖区食品生产经营单位全面排查。以大型食品集中交易市场、商场超市、农村市场、学校周边和人民群众日常消费的大宗食品、高风险食品为重点,深入排查经营主体资格、食品经营者履行索证索票和进货查验等法定义务情况,查清流通环节食品安全,

建立风险隐患清单,完善监管措施,消除风险隐患。

对与人民群众日常生活息息相关的米、面、油等大宗食品进行抽样检测,完成650批次。对抽检不合格食品依法进行行政处罚,对涉法案件,坚决移交司法机关进行严肃处理。

“文明餐桌”活动,外出就餐很放心

开展文明餐桌示范店(街)创建工作,发放文明餐桌实践活动宣传彩页900余张,向餐饮服务单位免费发放文明餐桌宣传标语海报、宣传桌签700余份。

文明餐桌示范街、文明餐桌示范店、文明餐桌示范食堂等创建活动扎实开展,

1条示范街(市区崇高路东段)在创建中。建成包括大清真火锅、卢店镇直幼儿园等在内的文明餐桌示范店21家。

目前,登封市餐饮单位已基本建立“文明餐桌行动”制度,并张挂制度牌。

开展食品安全创建活动,为市民建起“防火墙”

加大食品相关法律法规的宣传力度,普及基本知识,增强公众的安全意识和自我保护能力。同时,加大对监管人员的培训力度,提高监管队伍综合素质。

开展食品安全县(市)创建活动,为全登封市人民的食品安全筑起一道“防火墙”,力争2016年底,达到郑州市食品安全县(市)标准。

齐抓共建创和谐 沐浴税徽文明光

登封市地税局 创建省级文明单位标兵工作纪实



“学习型、创新型、务实型”。这是登封市地税局打造的“三型”和谐机关。在文明创建过程中,地税局按照“巩固、提高、创新、发展”的创建理念,着力构建社会主义核心价值观体系,全局上下同频共振凝心聚力中文明花开满路香。地税局在2012年获得“省级文明单位”称号……在此基础上,登封市地税局又提出了“创建省级文明单位标兵”的目标,唱响了加强地税精神文明建设的主旋律。登封播报 胡建邦 李剑



地税局窗口工作人员耐心讲解

建立文明新机制

在新一轮文明创建中,登封市地税局以省级文明单位标兵创建为重心,加强组织领导,从创建规划到组织落实、从创建活动到经验总结始终贯穿着局领导班子的高度重视和正确的统筹安排,保证了文明创建工作精确落实。局领导班子带头学习,按季召开文明单位创建活动

专题会议,积极参加各项创建活动,有效地带动了全局群体性的创建;将文明单位创建的任务指标分解到各基层单位,落实到人,文明创建领导小组按期对基层单位各项创建活动进行督促检查,及时总结、提炼经验,加强工作指导,使全局文明单位的创建工作始终充满活力。

提升队伍高素质

全面提高地税干部的思想政治、法律、道德素质,是文明创建引向纵深的前提和动力之源。为此,该局开办“登封地税道德讲堂”,利用身边人和事,开展讲堂活动;同时建立“学雷锋税收志愿服务队”,深入纳税人中,开展关爱纳税人、关爱社会、关爱自然志愿服务;另外,还在机关和各分局张贴“文明创建宣传牌”及建立网络文明传播小组,大力宣传精神文明和道德建设的有关内容。

先进的文化引领,是推促文明创建的无形力量。地税局注重职工文化建设,组织广大干部职工积极参与推荐、评议身边好人和最美家庭活动,形成崇尚模范、争当模范的浓厚氛围;加强乒乓球、篮球、羽毛球、太极拳等体育健身兴趣小组管理;组织参与职工阅读、最美家庭评选、我们的节日、志愿服务、文明旅游、文明交通等专题活动,形成了孝敬父母、尊老爱幼、奉献爱心的和谐氛围。

树立文明好形象

优质的服务是完成税收的一个重要手段,也是提高地税部门形象,展示文明创建工作成效的重要途径。登封市地税局始终把文明创建渗透到税收服务之中,以不断提高纳税人的满意度为标准,创新服务手段和模式,着力推进纳税服务的常态化。

近年来,地税局立足实际,建立需求台账,精心应对纳税人需求,积极开展“便民服务春风行动”。地税局对纳税人来电、来信、来访反映的涉税问题、意见和建议,进行详细记录、筛选、分类,根据纳税人需求,将“需求台账”分为“一般需求台账”和“重点需求台账”。对台账进行每周汇总,组织召开研讨会,进行集中商讨、合力解决,及时办理涉税事项。深入企业了解生产经营状况,及时掌握企

业信息,提升服务质效,搭建税企“连心桥”。并采取“微调查”形式,组织开展问卷调查,提升征管质量和水平。同时做好反馈工作,对纳税人问卷过程中提出的问题一一解答,使“微调查”作用得到最大程度的发挥。通过“微调查”活动,让纳税人体会到实惠、公平和方便,使服务人员树立正确的纳税服务观,规范了纳税服务体系,提高了税务干部的素质,实现纳税人、收税人和办税人的三赢,促进地税事业的和谐、健康发展。

成绩属于过去,未来需要开拓。在新的征程上,登封市地税局还将继续秉承“聚财为国、执法为民”的税收理念,与时俱进、不断进取,用更加辉煌的成绩回报社会各界对地税工作的支持。